
２０２１年 小学生わくわく体験 自然観察教室 ２DAYS（冬 ver.）アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

実施日 会場 観察場所 

２０２１年１２月２５日（土） 大阪市立大正会館 千島公園・昭和山 

２０２１年１２月２６日（日） 大阪市立港近隣センター 八幡屋公園 

 

 

 

 

回答数：保護者 １９名（大正区１４、港区５）／児童（小学生以下） ２９名（大正区２３、港区６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



保護者用アンケート 

 

設問１）今回の参加動機は何ですか？（複数回答可） 

 

 

「その他」・・・興味をのばしてやりたい。 

 

 

設問２）今回のイベントは良かったですか？ 

…「保護者も子供もよかった」100．0％ 

 

 

 

設問３）設問２）でご回答した理由を書いてください。 

・ 夏ではみられない、冬の虫の卵が見れて良かった。 

・ 冬の昆虫は考えたことが無かったので新鮮な発見でした。 

・ 子供の意見を聞いてくれるのが良かった。 

・ 子供が楽しんでいた。今後、より自然に興味を持つ良いきっかけになったと思います。 

41.4%

37.9%

6.9%

3.4%

6.9%

3.4%

子供が参加したいと言ったから

子供に参加させてみようと思ったから

自分（保護者の方）がムシ・自然観察に関心があったから

保護者同伴が参加条件だったから

参加無料だったから

その他

参加動機理由

保護者も子供

も良かった
100%

満足度合



・ 昆虫について知らないことがわかったので楽しかったです。 

・ 子供が意欲的に虫探しをして楽しんでいたから。 

・ 自然に興味を持てるようになったから。 

・ 今まで虫を見る・触るのが嫌いでした。なので、少しでも虫に興味をもってもらいたかったので今回

参加出来て虫も少し触れられて興味がわいたようなのでとても良かったです。 

・ 夏では見られない、冬の虫の卵が見れて良かった。 

・ 色々な話をわかりやすく、楽しくしてもらえて楽しかったです。 

・ 教室だけでなく、フィールドワークもあり、楽しむことが出来たから。 

・ 本やネットでは知り得ない情報を聞くことが出来た。（セミの道管師管の話、カメムシの幼虫） 

・ 知らないことをたくさん知れて良かった。 

・ 先生のムシ好きがあふれていたから。 

・ 我が家だけでは発見できない虫の冬の姿を見ることが出来たから。 

・ わかりやすく説明してくれて良かったです。 

・ 子供が喜んでいることがとても感じられました。 

・ 冬はほとんど昆虫を観る機会がありませんが、今回土を掘ってみたり、カマキリの卵を見つける経

験をさせて頂き寒さを忘れて楽しかったです。 

 

 

設問４）今回のイベントに参加されて、ご自身（保護者の方）が「環境を大切にしよう！」と思いましたか？ 

  …「思った」57.9％ 「少し思った」42.1％ 「思わなかった」0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

思った
57.9%

少し思った
42.1%

イベントを通じての保護者へ環境意識きっかけ度合



設問５）今回のイベントに参加されて、保護者の方から見てお子さんが「環境を大切にしよう！」と思われたと思い

ますか？ 

  …「思った」47.4％ 「少し思った」52.6％ 「思わなかった」0％ 

 

 

 

 

設問６）今回のイベントに参加して、今後親子で自然環境に取組んでみようと思ったことは何ですか？ 

・ 虫たちが住みやすいようにゴミを持ち帰る。捨てない。 

・ 息子は生き物が好きで『「SDGｓ」知ってる！』を息子から教えてもらってゴミ拾いをしています。今

後も続けていきたいと思います。 

・ 虫が住み続けられるよう環境に配慮した生活をしたいと思います。 

・ 生き物を大切にする。無駄なものを買わない。 

・ 公園遊びのレパートリーが１つ増えました。 

・ 公園・川遊びに行った際、生き物探し等を一緒にして子どもたちとコミュニケーションを増やしたい

なと思いました。 

・ これから少しでも色んなことに興味をもって、ゴミを減らすことや苦手な生き物のことも学べるよう

になってほしいです。 

・ 虫がいろいろなことに関係し、つながっていることを親子で発見し、そこから沢山の事を考えていき

たいです。 

・ 今回は参加出来て良かったです。有難うございました。 

・ ごみのポイ捨てをしない。無駄なものを買わない。 

・ コンポスト 

・ もう少し自然について考えていきたい。近くの公園などでも観察していきたいです。 

・ 公園に行ったら少しだけ草むらをのぞいてみようと思います。 

・ ゴミをポイ捨てしない。 

・ むやみに木を切ってはいけないように思いました。 

 

思った
47.4%少し思った

52.6%

イベントを通じて保護者から見た

子供の環境意識きっかけ度合



児童用アンケート 

 

設問１）今回のイベントはよかったですか？ 

  …「よかった」93.1％ 「よくなかった」6.9％ 

 

 

設問２）設問１）でご回答した理由を書いてください。 

  「よかった」 

・ いろいろな虫を見れてよかった。 

・ いろいろな昆虫の場所やどうして冬眠をするのかを知れて良かった。 

・ いろいろなことを知れたから。 

・ 虫ことを大切にしようと思わせてくれたから。 

・ 見つけるのん。 

・ 虫が見つけれたから。 

・ いろいろな虫いて楽しかった。 

・ いろいろ見つけれたから。 

・ お父さんと虫を探すのが楽しかったから。 

・ いろいろ生物がいていろいろな発見があって楽しかった。 

・ みんなでむしを探して楽しかったから。 

・ カマキリ博士に「これ何の虫？」って聞いてみたら、他の昆虫教室の先生は「見たらわかるやろー。」

って返事してくれるけど、この昆虫教室の先生に言ったら、やさしく「これは●●●●の虫やでー。」

って返事をしてくれたから。 

・ 先生がおもしろかった。 

・ カマキリの卵が見つかった。 

・ もともと昆虫が好きだったからもっといろんなことが知れて良かった。 

・ いろいろな虫がいたから楽しかった。 

・ いろいろ知らない生物がいたから楽しかった。 

・ 土を掘っていっぱい昆虫がわかって楽しかった。 

よかった
93.1%

よくなかった
6.9%

満足度合



・ いろいろな虫の名前がわかって楽しかった。 

  「よくなかった」 

・ 途中で来たのでよくわからなかった。虫をさわれない。 

・ 見つけられなかったから。 

 

設問３）今回のイベントに参加されて、「環境を大切にしよう！」と思いましたか？ 

  …「思った」58.6％ 「少し思った」17.2％ 「思わなかった」3.4％ 「無回答」20.7％ 

 

 

設問４）今回のイベントに参加して、今後自分が自然観察（昆虫）や身近な公園で取り組んでみたいことは何です

か？ 

・ 出来るだけゴミを出さない。 

・ 環境を汚さないために簡単なゴミ拾いをしてみたい。 

・ 観察して知りたいと思った。 

・ 自然で昆虫が楽しく暮らせるようにしたい。 

・ ゴミを減らすこと。 

・ 虫を大切にすること。 

・ 虫をいっぱいつかまえたい。 

・ これからもポイ捨てをしない。 

・ 昆虫の生き場所をおしえたい。 

・ 公園でむしをさがしたい。 

・ せみ取り。 

・ 昆虫館で働きたい。 

・ 昆虫を見つけて観察すること。 

・ 昆虫さがし。 

・ いろいろしたい。 

・ 昆虫を守っていこうと思った。 

思った
58.6%少し思った

17.2%

思わなかった
3.4%

無回答
20.7%

イベントを通じて子供自身の

環境意識きっかけ度合


